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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "IL CODICE DELLA STRADA SI APPLICA ANCHE IN PIAZZA 
HERMADA? I VIGILI DOVE SONO?" PRESENTATA IN DATA 7 SETTEMBRE 2017 - 
PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- piazza Hermada si trova nel quartiere Borgo Po nel territorio della Circoscrizione 7 ed è 

intitolata ad una collina in provincia di Trieste, vicina al confine con la Slovenia, che fu 
teatro di battaglie nel corso della Grande Guerra; 

- fino al 1989 era una piccola piazza con in mezzo una collinetta alberata, una tranquilla e 
ombrosa oasi fino a quando il Comune ne decretò la distruzione per trasformarla nel 
capolinea della nuova Linea 3 della cosiddetta "metropolitana leggera"; 

- negli anni seguenti piazza Hermada e le vie limitrofe hanno conosciuto un fiorente 
sviluppo commerciale tale da rendere la zona molto frequentata e trafficata; 

- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo, insieme ad un gruppo di residenti, in data 2 
agosto 2017; 

 
RILEVATO CHE 

 
- i cittadini segnalano rilevanti problemi in tema di rispetto delle norme del Codice della 

Strada, sia riguardo la circolazione statica sia per quanto attiene la circolazione dinamica; 
- di fronte alla Chiesa Ortodossa russa di San Massimo, in via Don Giovanni Cocchi e 

strada comunale Val San Martino, erano stati collocati alcuni dissuasori di sosta che sono 
stati eliminati ed attualmente la sosta è "selvaggia" e fuori controllo; 

- nel tratto nord di piazza Hermada (in direzione di via Don Giovanni Cocchi e strada 
comunale Val San Martino) molte auto sono costantemente parcheggiate a centro strada 
sulla linea continua di mezzeria; 

- la presenza di numerose auto in sosta vietata obbliga le auto in circolazione dinamica ad 
effettuare manovre molto pericolose (come, ad esempio, procedere in senso contrario al 
senso di marcia) per divincolarsi negli spazi liberi e per proseguire la marcia o effettuare 
una svolta; 

- i cittadini lamentano la rara presenza di pattuglie della Polizia Municipale e di controlli 
di Polizia Stradale; 
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CONSIDERATO CHE 
 
- a più riprese l'attuale Amministrazione ha espresso l'impegno di operare a favore della 

legalità, dell'onesta e del rispetto delle regole della civile convivenza; 
- a poco valgono le enunciazioni di principio, da perenne campagna elettorale, se poi la 

forza politica alla guida dell'Amministrazione della città non riesce a pianificare e 
realizzare un efficace controllo del territorio;     

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione abbia un progetto per la riqualificazione di piazza Hermada; 
2) se l'Amministrazione abbia intenzione di incrementare la presenza di pattuglie della 

Polizia Municipale in piazza Hermada e vie limitrofe per controlli di polizia stradale, 
viabilità e soste; 

3) quali altre misure abbia intenzione di mettere in atto l'Amministrazione per garantire 
maggiore sicurezza stradale e il rispetto delle norme del Codice della Strada nella zona 
interessata dal presente atto; 

4) se l'Amministrazione, eseguite le valutazioni tecniche all'uopo necessarie, intenda 
realizzare una banchina rialzata a centro strada con una piccola rotatoria prima 
dell'attraversamento pedonale (per evitare la sosta dei veicoli sulla linea continua di 
mezzeria) e collocare la relativa segnaletica di divieto di sosta, riprendendo il progetto già 
allo studio delle precedenti Amministrazioni.     

 
F.to  Silvio Magliano  


